

Достижения целлюлозно-бумажной отрасли на выставке PulpFor 2024: консолидация, импортозамещение и инновации

12–14 ноября 2024 г. в Санкт-Петербурге в выставочном центре Экспофорум прошла единственная в России и Восточной Европе выставка оборудования и технологий для целлюлозно-бумажной, лесоперерабатывающей, упаковочной промышленности и отрасли санитарно-гигиенических видов бумаг – PulpForExpo.

Выставка PulpFor 2024 стала важной платформой для взаимодействия всех игроков целлюлозно-бумажной промышленности России. В мероприятии приняли участие представители 260 компаний из 34 регионов страны, включая Москву, Санкт-Петербург, Ленинградскую, Челябинскую, Новгородскую, Ярославскую, Нижегородскую, Тамбовскую, Самарскую, Владимирскую области, Красноярский край, Пермский край, Республику Коми, Республику Карелию, Республику Марий Эл и многие другие регионы. Также активное участие приняли зарубежные компании из Беларуси, Китая, Казахстана и Индии.



Одним из главных достижений выставки стало увеличение экспозиции вдвое по сравнению с прошлым годом, что сделало её самой масштабной за последнее десятилетие. Это демонстрирует высокий интерес к развитию отрасли и усилия по импортозамещению. Участниками мероприятия были представлены новые продукты и технологии, направленные на повышение конкурентоспособности отечественных производителей на внутреннем и внешнем рынках.

За три дня работы выставки на площадке встретились более 12 000 профессионалов



отрасли. По проведённым опросам, 97% участников выразили удовлетворение мероприятием, а 95% уже заявили о готовности принять участие в следующем году. Такое количество положительных отзывов подтверждает высокую эффективность выставки как платформы для установления деловых контактов, презентации новинок и поиска партнёров.

В рамках выставки прошла трехдневная деловая программа — Форум PulpFor. Это ведущая в России площадка для обсуждения ключевых аспектов развития отечественной целлюлозно-бумажной промышленности, обмена мнениями и углубленного обучения.

На стратегических сессиях «Триумвират в ЦБП. Государство, бизнес, сообщество – открытый диалог об отрасли» и «Развитие и расширение экспортного потенциала российской продукции» обсуждались ключевые вопросы развития и стратегические перспективы отрасли.

Александр Спиридонов, Депутат Государственной Думы, заместитель председателя Комитета Государственной Думы по промышленности и торговле, модератор Стратегической сессии «Триумвират в ЦБП. Государство, бизнес, сообщество – открытый диалог об отрасли» о Форуме и выставке PulpFor 2024: *«На сегодня бумажная промышленность в России продолжает развиваться. Объемы выпускаемой продукции увеличиваются, но, конечно, всегда хотелось бы, чтобы дела шли еще лучше, поэтому будем над этим работать. Выставка PulpFor — это очень хорошая площадка, где собираются и общаются все - органы госвласти, предприятия, производители и представители науки наших отраслевых учебных заведений. Здесь же присутствуют и иностранные партнеры, которые поставляют оборудование и помогают нашей промышленности. Поэтому площадка замечательная. Чем больше мы общаемся, тем больше мы объединяемся, тем легче нам двигаться вперед»*



По итогам Форума можно выделить несколько ключевых трендов и тенденций развития целлюлозно-бумажной отрасли России:

1. Усиленное импортозамещение. Отечественные производители активно работают над созданием и развитием собственных технологий и продуктов, чтобы снизить зависимость от импорта. Это особенно актуально в свете текущих экономических условий и санкций.
2. Рост инвестиций в отрасль. Увеличение объема инвестиций в развитие целлюлозно-бумажной промышленности свидетельствует о признании ее важности для экономики страны. Эти средства идут на модернизацию производств, разработку новых технологий и расширение ассортимента продукции.
3. Повышение производительности и качества продукции. Компании стремятся улучшить производственные процессы, внедряя современные технологии и оборудование. Это приводит к увеличению объемов выпуска продукции и улучшению ее характеристик. Объем производства бумаги и картона увеличился на 6,7%.
4. Расширение экспортных возможностей. В этом году существенно увеличилось присутствие зарубежных участников и посетителей. Их заинтересованность отечественной продукцией и технологиями отрасли прогнозирует расширение экспортных возможностей.
5. Экологическое сознание и устойчивое развитие. Все большее внимание уделяется вопросам охраны окружающей среды и перехода к экономике замкнутого цикла.

Предприятия внедряют экологически чистые технологии и стремятся минимизировать воздействие на природу.

6. Цифровизация и автоматизация производства. Использование цифровых технологий и искусственного интеллекта становится неотъемлемой частью производственного процесса. Это позволяет оптимизировать работу предприятий, повысить производительность и сократить затраты.

7. Коллаборация науки и бизнеса. Сотрудничество между научными учреждениями и промышленными предприятиями становится все более тесным. Это способствует разработке новых продуктов и технологий, а также повышению квалификации кадров. Например, интерес и участие профильных вузов в развитии промышленности, указывает на стремление отрасли к сотрудничеству с наукой и привлечению молодых специалистов.

Все эти тренды свидетельствуют о стремлении целлюлозно-бумажной отрасли к модернизации и устойчивости, что делает ее одним из ключевых секторов российской экономики.

Особое внимание было уделено традиционной торжественной Церемонии награждения победителей и финалистов Премии PulpFor Awards 2024. Международная премия PulpFor Awards 2024 является единственной отраслевой наградой для российских и международных компаний, признавая значимый вклад в развитие целлюлозно-бумажной промышленности в России и странах СНГ.



Среди победителей - ООО «Неохим», ООО «Май Проект», ООО «ЦБК-Трейдинг «ТПС ОАО УКХ «Белорусские обои», АО «Волга», СФТ Групп. Финалистами Премии стали ООО «РХС», ООО «ВПО «Волгохимнефть», ООО «Глобал Кемикал», ООО «ЭкоИндустрия», ИП Гибадуллин Илдар Миндиярович, ООО «НПЦ Промводочистка», ООО «Зевс Технологии Р», Консорциум «СРК - сделано в России», СФТ Групп, Группа предприятий «ПЦБК», ООО «Неохим», Limgard, ООО «КАЙРУС», Каблиц Энерджи ру, ООО «А-Технолоджи», ООО «Амра», ООО «Ильма», ООО «Лесанит», ООО «Торин», ООО «Астерион».

Для молодых и амбициозных специалистов организатором выставки была учреждена студенческая премия. Премия прошла при участии Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна и Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова. Партнеры премии – компании Объединенные Бумажные Фабрики и Глобал Кемикал. Победители конкурса получили не только награду за лучший проект, но и стипендию для дальнейшего развития своей карьеры в отрасли.

Отзывы участников

Борис Иоффе, Генеральный директор ООО «Банмарк»: *«Компания Банмарк участвовала во всех выставках PulprFor и мы не пропускали ни одной. В этом году PulprFor поразили своим масштабом. Мы видим, что все больше и больше приезжают зарубежные партнеры. Выставка дает нам возможность презентовать себя, пообщаться с клиентами и партнерами, до которых мы не можем доехать чаще, чем нам этого хотелось. Для нас выставка прошла крайне продуктивно. Мы встретились со всеми нашими потребителями, мы провели множество позитивных бесед, у нас появились новые контакты и договоренности по заключению контрактов. Я думаю, что мы будем участвовать и в дальнейшем»*

Андрей Носов, Директор ООО «Глобал Кемикал»: *«На выставку PulprFor мы приехали большой командой с отличным настроением. Мы видим, что выставка растет и по сравнению с прошлыми годами, она сильно увеличилась в масштабах. Очень много стендов, очень много потенциальных клиентов и всевозможных поставщиков. На выставке наша компания представила новую продукцию. У нас большое расширение линейки, мы активно в этом направлении движемся, развиваемся. Ведь будущее за теми компаниями, кто активно разрабатывает, создает что-то новое, улучшает непрерывно. И участие в выставке помогает нам рассказать о себе и презентовать наш потенциал»*

Дмитрий Криворученко, Заместитель генерального директора по продажам АО «Волга»: *«Для коммерческой службы и для меня лично очень важно участие в выставке PulprFor, так как она позволяет нам за короткое время и на одной площадке пообщаться с большим количеством партнеров, поделиться впечатлениями, понять потребности клиентов и рынка в целом. Выставка позволяет получить представление о конъюнктуре рынка тарных бумаг и увидеть, как в данный момент меняется и развивается бизнес, реагируя на текущие вызовы. В следующем году «Волга» традиционно примет участие в выставке PulprFor 2025»*

Наталья Миллер, Руководитель отдела по связям с общественностью СФТ Групп (Победитель в номинациях «Лучшая коллаборация науки и производства» и «Лучшая стратегия продвижения»): *«Для нас участие в Премии PulprFor Awards – это возможность рассказать о своей работе в значимых для отрасли направлениях, а также получить экспертную оценку и обратную связь. Победа для нас — это подтверждение, что мы идем в правильном направлении. Мы с уверенностью можем заявить, что участвовать в Премии следующего года будем обязательно»*

Благодарим за поддержку наших уважаемых партнеров:

*Генеральный информационный партнер: UpackUnion
Партнеры премии для студентов: Глобал Кемикал, Объединенные бумажные фабрики
Партнеры выставки: Ленинградская областная ТПП, СПбГУПТД, РАО «Бумпром», СРО Ассоциация «Лига переработчиков макулатуры», Национальный союз БУММАШ, журнал «Леспроминформ», журнал «Индустрия печати», ГОФРО.ОРГ, Paper One Show, Ассоциация «Лестех», журнал «ЛПК Сибири», журнал «Лесной комплекс», портал печатной индустрии ПЕЧАТНИК.com, интернет-портал «Поставщики машин и оборудования», интернет-портал «Publish».*

Организатор PulpFor благодарит участников и профессиональных посетителей выставки и приглашает принять участие в следующей международной выставке оборудования и технологий для целлюлозно-бумажной, лесоперерабатывающей, упаковочной промышленности и отрасли санитарно-гигиенических видов бумаг PulpFor 2025, которая состоится 25 - 27 ноября 2025 г. в КВЦ «Экспофорум», Санкт-Петербург.